



Academic Commons – a „kutatói köztér”

Az *Academic Commons* (AC) kifejezés jelentését magyarul talán a *kutatói köztér* szókapcsolat fedi a legjobban. Az AC-t tekinthetjük folyóiratnak; ha így nézzük, eddig két száma jelent meg: az első 2005 augusztusában, a második ugyanazon év decemberében. Közelebb járunk az igazsághoz, ha a weboldalt szakemberek – virtuális – alkotói közösségeként tartjuk számon. A szerkesztők önmeghatározásában használt „community” szónak az internet világában egyébként is ez a jelentése; olyan komplex portálra utal, ahol a tagok által kommentált hírek, cikkek, fejlesztési újdonságok mellett a témába vágó fórumokat, ugrópontgyűjteményeket találunk. A közösségként való értelmezést támasztja alá, hogy az oldal alkotói gárdája eleinte az egyesült államokbeli *Wabash College*-hoz tartozó *Center of Inquiry in the Liberal Arts (Bölcsészettudományok körüli Vizsgálódások Központja)* által támogatott konferenciák résztvevőiből verbuválódott.

Az AC azoknak a fóruma, akik a technológiának a bölcsészettudományok oktatása terén betöltött szerepével szeretnének behatóbban foglalkozni. A weboldalon a témához kapcsolódó esszéken, recenziókon, interjúkon kívül példákat találunk a különböző innovatív alkalmazásokra, míg akadnak írások, amelyek az osztálytermekben alkalmazott technológiák kritikai vizsgálatára irányítják a fi-

gyelmet. Az AC az ismeretek átadására, az együttműködések fejlesztésére jött létre, ugyanakkor céljának tekinti a digitális eszközök és innovatív gyakorlatok elterjedésének elősegítését a tanulás és az oktatás folyamataiban. A weboldal létrehozói szeretnék teljesebbé tenni az együttműködést a tervezés és a fejlesztés terén, egyszersmind lehetővé téve, hogy a közreműködők egymás munkáit illetően is kritikákat fogalmazzanak meg.

Az AC az oktatás technológiai oldalával foglalkozó projektek és csoportok fóruma, valamint átfogó ugróponttárat kínál az interneten fellelhető oktatási segédanyagokhoz (LoLa Exchange). A *LoLa (Learning Objects, Learning Activities)* oldalán a legfrissebb ugrópontok között találunk egy, a források megfelelő kiértékelésére oktató, a könyvtárak számára igencsak hasznos, flash technikával készült „tutorialt”, valamint egy óangol olvasókönyvet. Az AC az oldalon publikált anyagokat archiválja, ugyanakkor ugródeszka a témával foglalkozó szervezetekhez, levelezőlistákhoz, blogokhoz és folyóiratokhoz.

További információ:

<http://www.academiccommons.org/>,

<http://www.lolaexchange.org/>

/Library Hi Tech News, 22. köt. 9. sz. 2005. p. 34–35./

(Dancs Szabolcs)